
	

	
	
d.	En	utilisant	le	théorème	de	l´énergie	cinétique,	calculer	la	
vitesse	de	la	balle	lorsqu´elle	passe	au	niveau	du	filet.	
	
	

	
a.		Le référentiel est terrestre et considéré comme galiléen.	
- Bilan des forces : On néglige toutes les actions dues à l’air, donc la balle est en chute libre, 
soumis uniquement à son poids   

€ 

! 
P = m ×

! g .     
- On peut appliquer la deuxième loi de Newton à l´objet pour déterminer les coordonnées du 
vecteur accélération :  

€ 

Σ
! 
F ext = m ×

! a  
- Ainsi :   

€ 

Σ
! 
F ext = m ×

! a = m ×
" g  donc :   

€ 

! a = " g  

On projette cette expression sur les axes : 
  

€ 

! a 
ax = 0
az = −g

    

 
 

b. Comme 
  

€ 

! a = d! v 
dt

, on obtient les coordonnées du vecteur vitesse: 

  

€ 

! 
V 

Vx = V0x = V0 × cos(0) = V0

Vz = g × t +V0z = −g × t +V0 × sin(0) = −g × t
  

 

En intégrant, on obtient enfin les coordonnées du vecteur position:  

€ 

OM
x =V0 × t

z = −
1
2
g × t 2 +H

 

 

Trajectoire: 
	
On remplace l´expression 

€ 

t =
x
Vo  dans l´équation horaire de y pour obtenir : 

€ 

z(x) = −
g × x 2

2 ×V0
2 +H

 
 
 
c.	On	calcule	z	pour	x=D:	
	

€ 

z(x) = −
9,8 ×122

2 × 202
+ 2,5 = 0,74m

 
 
La balle ne passe pas le filet.

	

	
	
d.	Théorème	de	l´énergie	cinétique	entre	le	point	initial	(O)	et	le	filet	(F):	

€ 

ΔEc (O→F) =
1
2
× m × vF

2 −
1
2
× m × vO

2 = ΣWOF (F)
 

 
Seul le poids travaille donc:  

€ 

ΣWOF (F) = ΣWOF (P) = m × g × (zO − zF )   



€ 

1
2
× m × vF

2 −
1
2
× m × vO

2 = m × g × (zO − zF )
 

 

€ 

1
2
× m × vF

2 = m × g × (zO − zF ) +
1
2
× m × vO

2

 
 

€ 

vF = 2 × g × (zO − zF ) + vO
2

  

€ 

vF = 2 × 9,8 × (2,5 − 0,74) + 202 = 20,8m /s 	


